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В роботі наведений опис розробленого макету приладу для 

вимірювання швидкості та напряму вітру. 
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аналоговий сигнал 

I.  ВСТУП 

Взаємовідносини між людиною і природою — 
найбільша проблема, яка хвилює сучасне суспільство. Це й 
зрозуміло, бо природа — один з компонентів середовища 
існування людини, і від її стану залежить майбутнє всього 
людства. Тому виникає потреба у моніторингу параметрів 
навколишнього природного середовища з метою 
виявлення негативних змін і вироблення рекомендацій з їх 
усунення або ослаблення. 

В роботі поставлена та вирішена задача вимірювання 
параметрів навколишнього середовища на прикладі 
вимірювання швидкості та напрямку вітру. 

II. ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

З метою вирішення поставленої задачі розроблений 
макет установки для вимірювання параметрів вітру, яка 
складається з обертального чашкового анемометра та 
флюгера. Макет передбачає проектування двох 
вимірювальних каналів – каналу вимірювання швидкості 
вітру, та каналу вимірювання напряму вітру. 

A. Канал вимірювання швидкості вітру 

Структура послідовного вимірювального каналу 
складається із наступних елементів: датчик (оптопара), 
пристрій узгодження (компаратор), мікроконтролер, 
пристрій виведення інформації. При виконанні одного 
повного оберту ротора анемометра з напівсферичними 
чашками сигнал з оптопари надходить на компаратор, який 
перетворює його в прямокутний імпульс. Послідовність 
прямокутних імпульсів, частота яких відповідає частоті 
обертів ротора анемометра надходить на мікроконтролер, 
на якому реалізовано цифровий частотомір. Конвертація 
частоти обертання ротора у швидкість потоку повітря 
виконана програмно на основі лінійної інтерполяції 
градуювальної характеристики розробленого пристрою за 
допомогою цифрового анемометра, прийнятого за 
еталонний. 

B. Канал вимірювання напряму вітру 

Структура вимірювального каналу наведена на рис. 1. 

В якості датчика використано магніторезистивний 
датчик KMZ41 [1, 2], який складається з двох гальванічно 
розв’язаних мостів Уітстона, повернутих один відносно 
одного на 45 градусів. 

 

Рис. 1. Структура вимірювального каналу: Д – датчик; К – компаратор; 

ПУ1 та ПУ2 – пристрої узгодження; МК – мікроконтролер; ПВ – 

пристрій виведення інформації 

На виході датчика формуються два біполярні 

гармонічні сигнали амплітудою порядку десятків 

мілівольт, зміщених за фазою. З виходу датчика сигнали 

потрапляють на пару інструментальних підсилювачів, які 

виступають пристроями узгодження сигналів із 

мікроконтролером для формування уніполярних сигналів 

у діапазоні 0 В ... 5 В. Датчик KMZ41 передбачає 

вимірювання кутів повороту від 0° до 180° з обнулінням 

при повороті на протилежну півкулю. 

Для відстеження півкулі використано датчик на основі 

оптопари та компаратора, який формує на цифровому 

вході мікроконтролера логічні «0» або «1» для 

відповідних півкуль. В якості мікроконтролера 

використано ATmega328 з тактовою частотою 16 МГц, 

представленого на платі Arduino Nano. Програмна 

обробка передбачає визначення різниці фаз гармонічних 

сигналів на аналогових входах мікроконтролера та 

переведення їх в кут направлення повітряного потоку з 

урахуванням стану компаратора. 

Пристроєм виведення інформації є графічний LCD 

дисплей з роздільною здатністю 84х48 пікселів. 

Розроблений макет приладу вирішує задачу 

визначення швидкості та напряму повітряного потоку. 

Подальша робота передбачає створення програмного 

забезпечення для неперервного автоматичного запису 

вимірювальної інформації. 
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